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Обама би требало да прати активности унутар Републиканске странке и користи њихове
несугласице у своју корист: Линда Гаспарело

  

О исходу конгресних избора у САД, утицају деснице, умерене и екстремне и о шансама
председника Барака Обаме да буде поново изабран за Глас Америке говори водитељка
телевизијског програма “Хроника Беле куће”, Линда Гаспарело.

  

Гаспарело: После конгресних избора доћи ће до значајних промена у позитивном и
негативном смислу. Као што је и сам председник Обама рекао, позитивно ће бити то што
ни демократе ни републиканци неће моћи да диктирају пут којим ћемо се кретати
наредне две године. Другим речима, председник ће морати да сарађује са новим
председавајућим Представничког дома, републиканцем Џоном Бејнером, који се није
најласкавије изражавао о председнику. Председник је јасно предочио да жели да
сарађује са републиканцима, што би могло да произведе резултате, јер је Бејнер познат
по наклоности ка компромису. Али први компромис који би Бејнер могао да направи
можда неће бити са Белом кућом, већ са члановима "покрета чајанка”, који су изабрани у
Представнички дом и који ће захтевати од њега да уради оно због чега су изабрани.
Остаје да се види да ли ће то довести до сукоба међу самим републиканцима или ће то
бити конфликт између Бејнера и председника, који имају потпуно опречна гледишта.

  

Глас Америке: У ком смислу би конзервативни републиканци и чланови "покрета чајанка”
могли да утичу на америчку спољну политику?

  

Гаспарело: Прва жртва ових избора биће спољна политика - пре свега нови споразум
СТАРТ са Русијом. Тај споразум није био ратификован док су демократе имале
убедљивију већину од садашње у Сенату. Друга жртва биће споразум о климатским
променама, пошто се неки новоизабрани сенатори из "покрета чајанка” томе апсолутно

 1 / 2



Линда Гаспарело: Прва жртва конгресних избора биће спољна политика
среда, 10 новембар 2010 11:53

противе. Треће, нови председавајући Одбора за спољнополитичка питања, Илеана
Рос-Леитинен из Флориде, против је Уједињених нација и апсолутни присталица
Израела, која верује у далеко оштрију политику према Северној Кореји и Ирану. Дакле,
Обама ће имати проблеме у домену спољне политике.

  

Глас Америке: Шта се може очекивати од спољнополитичких потеза председника Обаме
у наредне две године?

  

Гаспарело: Обама би требало да веома пажљиво прати активности унутар
Републиканске странке и користи њихове несугласице у своју корист. Уколико дође до
сукоба у Представничком дому и Сенату, председник би могао да игра на карту да
препирке и несугласице у Конгресу парализују његове потезе. У погледу десничарских
покрета као што је “чајанка”, још не знамо у којој мери је тај покрет организован. Имали
смо много таквих покрета у америчкој историји, који би се појавили па нестали. 1850-тих
година имали смо такозвани покрет “Know nothing“ - “Не знам ништа”, који је био против
ирских досељеника и католика. Тај покрет је освојио 100 места у Конгресу, што је у то
време био велики број. Где су сада? Више их нема. Други такав покрет, познат као
анти-кинески покрет из 1880-тих година, довео је до усвајања закона против усељавања
Кинеза. Ни тог покрета данас нема. Имали смо “Кју клукс клан” организацију 1920-тих
година, која је сада само историја, па “Америчку независну странку”, основану 1960-тих ,
која је помогла сегрегационисти Џорџу Валаса у његовој председничкој кандидатури
1968. И од њих више нема трага.

  

Интелигенција и аналитичка моћ председника Обаме ће му, верујем, помоћи да у
наредне две године пронађе начин како да превазиђе проблеме и привуче независне и
старије бираче како би осигурао свој реизбор.

  

(VOA)
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